



# 法治周刊

## 跨省追捕

### ——武冈警方侦破一特大地下『六合彩』赌博案

因该案涉案人员众多,涉案金额巨大,湾头桥派出所立即将案情向武冈市公安局党委汇报。该局党委高度重视,马上指示由湾头桥派出所牵头,邓家铺派出所、邓元泰派出所、荆竹派出所、水浸坪派出所、马坪派出所协助联合办理此案。

根据侦查,地下六合彩参照澳门、香港赌博网站上的开奖结果进行开奖,销售方式有特码、平特肖,共1-49个数字选择。特码开奖一个号码,赔率为42-45倍。平特肖分为“一肖”至“五肖”,分别为1倍、4倍、10倍、30倍和100倍,12个生肖每个对应4个数字,当年生肖代表5个数字。开奖时,“一肖”开出所选生肖对应的数字则视为中奖,以此类推。

在掌握大量的线索后,武冈市公安局常务副局长伍建云坐镇指挥,派出精干警力全线收网。3月19日,随着主犯段某稻在家中落网,一场长达5个多月的跨省份追捕行动展开。武冈市公安局先后派遣超过100人次的警力,6次往返湖南、广东两省多县市,最终将29名嫌疑人全部捉拿归案,并依法扣押电脑2台,手机16部,银行卡20张。

经审讯,段某稻等29名嫌疑人如实供述了自己的犯罪事实。自2023年9月12日至2024年3月19日,段某稻累计收售地下“六合彩”180余期,向其下线和参赌人员收受投注赌资累计3645万元,累计非法获利193万元。

到案后,段某稻主动退赃30万元。刘某、付某等10名嫌疑人累计退赃99.8万元。目前,段某稻等14名嫌疑人已被依法采取刑事强制措施,黄某等15名违法行为人被依法行政处罚,案件仍在进一步审查中。

今年以来,武冈市公安局在打击处理赌博违法犯罪行为方面,共行政处罚153人,采取刑事强制措施57人,罚款追缴违法所得共计500余万元,同比去年全市赌博违法犯罪现象明显好转。武冈市公安局始终保持对赌博违法犯罪行为为严打的高压态势,广泛发动群众积极检举揭发,主动出击,社会风气得到有效净化。

警方提示:赌博陋习影响家庭和谐、社会稳定,广大市民朋友要自觉抵制赌博、远离赌博,做个遵纪守法的公民,为平安和谐武冈贡献力量。

记者 艾哲 通讯员 罗沛 实习生 李佳暄

涉案金额高达3465万元,涉嫌非法获利193万元,这起特大地下“六合彩”赌博案,被武冈市公安局近期成功侦破。该案是武冈市公安局近年来成功侦破辖区最大的地下“六合彩”赌博案,6个派出所上百警力紧密配合,跨越湖南、广东两省展开追捕,行程2万多公里,一举抓获嫌疑人29名。

今年3月初,武冈市公安局湾头桥派出所在工作中发现有人从事地下“六合彩”进行赌博。经前期侦查,该所发现嫌疑人段某稻自2023年9月开始,以盈利为目的,依托微信向多人发布澳门“六合彩”、香港“六合彩”开奖竞猜信息,以收注方式聚众赌博。

为了扩大赌博规模,嫌疑人段某稻将自己的姐姐段某艳、姐夫蒋某国拉下水,帮他打理每日接单的统计、结算工作,并在网上购买自动统计程序,进行码单统计。据统计,他当时的群已经达到26个,一晚收单金额达到40万元。

## 北塔法院:金秋送法进校园

通讯员 钟黔林 王帅栋

本报讯 为进一步加强校园法治教育,切实增强青少年的法治素养,提高安全意识和自我保护能力,9月19日,北塔法院党组书记、院长肖霞来到北塔区芙蓉学校,以“法治来护航”为主题,为学校师生送去新学期的法治第一课。

“在开始讲课前,我想请问下有多少同学看过《第二十条》这部电影呢?你印象中最深刻的是什么呢?”

“我看过!我印象中最深刻

的是那个聋哑人母亲。”

“我也看过!我印象中最深刻的是‘法不能向不法让步’这句话。”

“这部电影围绕三起案件是否构成正当防卫为背景,向我们普及有关刑法第二十条的法律内涵,当自己受到不法侵害时,要及时采取相应措施,坚决捍卫自己的合法权益,正如影片中反复突出的法不能向不法让步。”肖霞以电影为切入点,拉开了法治宣讲课的序幕。

授课中,肖霞从什么是法、我们为什么要遵守法律规范、遇到

不法侵害时我们应该怎么做、在遭受不法侵害后应该如何处理等方面展开宣讲,以通俗易懂的语言讲述身边的真实案例,引导学生们全面树立自我保护意识和维权意识,用互动的方式,将课堂气氛推向高潮。

活动结束后,学生们纷纷表示在这堂法治课上学到很多实用的法律知识,也深刻认识到违法犯罪的严重后果,今后要成为一名学法、知法、守法的好少年。至此,一颗法治的种子在学生们的中心生根发芽。



9月27日,双清区人民法院组织开展“文明双检 廉洁入心”清廉课堂暨主题党日活动,全体党员干部前往新邵县廉政文化教育基地参观学习,实地接受廉政警示教育,切实增强全体党员干部廉洁自律意识和拒腐防变能力,进一步促进文明单位建设落深落实。图为该院党员干部正在观摩学习。

记者 艾哲 通讯员 季玲 摄影报道

## 收银员蚂蚁搬家式监守自盗

### 警方迅速破案并追回9万元

记者 艾哲

通讯员 张高桦 实习生 李佳暄

本报讯 近日,邵阳县公安局刑侦大队破获一起超市收银员监守自盗案,抓获嫌疑人1人,为群众挽回损失9万元。

9月12日,邵阳县公安局接到辖区某商场负责人何女士报案,称其经营的超市一直生意都不错,但店里卖出商品的收益少了许多,后台账目有较大漏洞,怀疑店内员工监守自盗,于是向公安机关报案。

接警后,民警迅速对此案开

展调查,通过详细询问超市负责人,走访排查,调取相关监控视频,办案民警迅速锁定超市收银员胡某某有重大作案嫌疑,遂将胡某某依法传唤至公安机关展开讯问。经查,嫌疑人胡某某于2022年1月便在该超市上班收银,直到2023年下半年时,她发现可以将一些收取现金的订单暂时挂着,等收取现金之后把订单删除,心想着如果从收银台拿走相应额度现金的话,应该不会被发现,便起了贪念。几次“安全试水”后,胡某某胆子越来越大,在收

到现金付款后故意进行“挂单→删除”操作,制造交易取消假象,然后乘机将相应的现金占为己有,每次拿走一两或一些零钱,蚂蚁搬家式地监守自盗。据统计,胡某某利用工作之便陆续盗走9万元。

经讯问,胡某某如实供述了其利用在超市当收银员的工作便利,多次窃取几百元不等现金营业款、累计数万元的违法犯罪事实。目前,嫌疑人胡某某已被公安机关依法采取强制措施,案件正在进一步办理之中,追回的9万元赃款已如数返还给何女士。